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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου/

Τμήμα Αναφορών

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. 864/19.12.2023 Αναφορά.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου,  το οποίο κατέθεσαν

στη Βουλή των  Ελλήνων οι  Βουλευτές  κ.κ.  Καζάνη  Αικατερίνη  και  Μουλκιώτης

Γεώργιος, με θέμα «Σε ποιο στάδιο βρίσκονται τα έργα αποκατάστασης ζημιών από

την  κακοκαιρία  Daniel,  τι  κονδύλια  προβλέπονται  για  την  αντιπλημμυρική

θωράκιση της περιοχής και σε τι βαθμό θα αποζημιωθούν οι πληγέντες αγροτικοί

παραγωγοί», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με την πρόσφατη θεομηνία Daniel, που έπληξε περιοχές της χώρας τον

Σεπτέμβριο του 2023 υλοποιούνται τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής:

Πρώτη αρωγή έναντι  κρατικής αρωγής προς πληγείσες  επιχειρήσεις,  αγροτικές

εκμεταλλεύσεις και φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr.

Μέχρι  01.04.2024  έχουν  πιστωθεί  συνολικά  70,17  εκατ.  ευρώ  σε  26.672

δικαιούχους (επιχειρήσεις, κτηνοτροφικές μονάδες και αγροτικές εκμεταλλεύσεις)

εκ των οποίων  2,65 εκατ. ευρώ  σε 1.127 δικαιούχους στην Περιφέρεια Στερεάς

Ελλάδας.
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Κρατική  αρωγή  προς  πληγείσες  επιχειρήσεις,  πληγέντες  Φορείς  και  αγροτικές

εκμεταλλεύσεις.  Έως 01.04.2024 έχουν πιστωθεί  συνολικά  συνολικά 31,48 εκατ.

ευρώ σε 2.641 δικαιούχους εκ των οποίων 323 χιλιάδες ευρώ σε 22  δικαιούχους

στην  Περιφέρεια  Στερεάς  Ελλάδας με  τη  μορφή  προκαταβολής  έναντι  της

επιχορήγησης,  η  οποία  και  ανέρχεται  στο  50%  της  δικαιούμενης  συνολικής

επιχορήγησης.

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον

ΕΛΓΑ,  κατόπιν  εισήγησης  της  Κυβερνητικής  Επιτροπής  Κρατικής  Αρωγής,  θα

ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του άρθρου 12Β του ν.4797/2021, ώστε οι ζημιές σε

φυτικά μέσα παραγωγής (δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το

πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι της

επιχορήγησης. Δικαιούχοι είναι φυσικά πρόσωπα επαγγελματίες αγρότες και νομικά

πρόσωπα που κατέχουν αγροτικές εκμεταλλεύσεις, ενώ αφορά και στους μη κατ’

επάγγελμα αγρότες για επιχορήγηση ποσοστού που δεν ξεπερνά το πενήντα τοις

εκατό (50%) της επιχορήγησης που καθορίζεται για τους κατ’ επάγγελμα αγρότες.

Αρμόδιος  φορέας για  την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα

παραγωγής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και για τη συγκέντρωση των

απαιτούμενων στοιχείων είναι ο ΕΛΓΑ. 

Επιπλέον των ως άνω, υλοποιήθηκαν και τα ακόλουθα μέτρα κρατικής αρωγής:

 Ενίσχυση  μέσω  της  πλατφόρμας  arogi.gov.gr  για  πρώτες  ανάγκες,  ζημιές  σε

οικοσκευή και απλές επισκευαστικές εργασίες

 Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr

 Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής

 Παροχή  στεγαστικής  συνδρομής  σε  φυσικά  και  νομικά  πρόσωπα  για  την

αποκατάσταση κτιρίων

 Επιδότηση ενοικίου ή συγκατοίκησης 

 Παράταση Καταβολής Ελάχιστου Εγγυημένου  Εισοδήματος (πρώην ΚΕΑ) και  του

Επιδόματος Στέγασης 

 Αναστολή καταβολής φορολογικών υποχρεώσεων 

 Αναστολή διενέργειας πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης 

 Τριετής απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ 
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 Ρύθμιση και αναστολή ασφαλιστικών εισφορών 

 Αναστολή συμβάσεων εργασίας 

 Έκτακτη χρηματοδότηση προς τους ΟΤΑ 

Τέλος,  σας  γνωρίζουμε  ότι  το  Υπουργείο  Κλιματικής  Κρίσης  και  Πολιτικής

Προστασίας, σε στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους

οργανισμούς  τοπικής  αυτοδιοίκησης  προωθεί  και  παρακολουθεί  την  ταχύτατη

υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η στήριξη και η

αποκατάσταση  μετά  τις  φυσικές  καταστροφές  να  ανταποκρίνεται  στις  ανάγκες

των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη.

Όσον  αφορά  στα  ζητήματα  που  δεν  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  μας,  και

προκειμένου να δοθεί  μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων

ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία.

                            -Ο- 
Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας
                                                                       ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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